

## 龙岗80名 骨干教师赴南京研修

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥 通讯员 周灵贞)近日,在龙岗区教师进修学校组织下,龙岗区80名骨干教师赴南京开展为期6天的研修培训。

南京素有六朝古都之称,教育资源丰富。龙岗区本次高级研修班由第四批骨干教师组成,以提高龙岗教师队伍整体素养,加大对骨干教师的培养力度为目标。研修内容以课程教学理念、教师专业发展等为主,特邀南京师范大学教授、玄武区教师发展中心专家、南京市中小学名校校长为骨干教师进行培训。

当天,南京市天正小学校长王九红以《教学,研究,思考,写作——

以“越位”现象为例谈教师发展》为讲座主题,提出教师要善于从教学中的现象发现问题,研究问题,勤思考、勤写作,做一名研究型教师。玄武区教师发展中心副主任余夕凯老师的《学科素养背景下的教与学》以教研实例说明教师应具有的能力,重点从理解学生、支持学生两点对提升学生素养进行剖析讲解。

培训过程中,骨干教师们课间与学者专家探讨、交谈、交流,课后围绕教育教学问题以小组形式积极开展研讨、交流。骨干教师们还走进南京师范大学附属小学和南京师范大学附属中学课堂,与一线教师交流探讨,博采众长,开阔学校管理新思路,领略南京教育的风采。

## 龙城高级中学 启动“学生导师制”

本报讯(深圳侨报记者 陈雪英 通讯员 蔡双玲)近日,龙城高级中学高一年级“学生导师制”正式启动,将通过教师和学生群体的双向选择,为学生选择一位导师,是新高考背景下的创新举措。

“学生导师制”将教育教学诸多目标任务分解到导师身上,由导师对学生进行思想引导、学业辅导等,为学生提供个性化服务,促进学生最优成长。按照导师和受导学生1:3的比例原则,每位老师将

担任3到5名学生的导师。

“每一个学生都是富有个性、多元发展的主体。为适应新高考变革,要以学生为本,关注学生成长细节,充分发挥教师对学生成长中的个体指导作用,帮助学生树立长、短期学习目标和人生规划。”龙城高级中学高一年级主任曹雪梅表示。此次,高一年级率先在高一(4)、(9)、(12)等三个班试行“学生导师制”,特聘涂太平、金安海等22位老师为学生导师,并为导师颁发聘任证书。

## 横岗高中 开展教育对口精准帮扶

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥 通讯员 隋莎莎)近日,横岗高中迎来广西靖西民族高中、内蒙古兴安盟中小学和深圳德邦高级中学的客人,他们由校长带队,前来横岗高中进行为期一周的跟岗学习。

跟岗学习期间,老师们深入教学一线,随堂听课,充分参与到“合作教研”各环节;观摩社团活动课和班会课,参加“合作德育”论坛,聆听《班主任沟通魅力》主题汇报。

靖西民族高中校长邱惠锋对横岗高中先进的办学理念、“多元

发展”的办学特色给予高度评价,表示“一对一”帮扶帮助他们更新了教育理念,提高了教学水平,期待学校尽快组织赴靖西开展送教送培活动。

近年来,横岗高级中学充分贯彻落实市、区教育对口帮扶协议,先后与广东海丰县、广西靖西市和区内民办高中等薄弱学校结成帮扶对子,开展多种形式的教育帮扶及交流活动,帮助结对学校进行课改等,有力地促进了当地教育协同发展。

## 如意小学 党员教师参观蛇口改革开放博物馆

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥 通讯员 刘婷婷)11月2日下午,如意小学全体党员教师在党支部书记宋冰同志的带领下,前往蛇口改革开放博物馆参观学习。活动特邀龙岗区退休老干部、老党员陈小澄同志参加,现场开展生动直观的党课教育活动。

此次活动的特邀党员陈小澄同志是深圳改革开放四十年的见证者。陈老结合“老一辈深圳人”的切身体验,向教师们讲述开山炮炸响山头的瞬间、1984年国庆悬

挂着“时间就是金钱,效率就是生命”标语的花车驶过天安门的景象,使党员们仿佛穿越40年的历史时空,与开拓者同行、与奋斗者对话,感受刻骨铭心的故事。

此次参观学习让全体党员教师从蛇口改革开放的历程中,看到了中国发展的巨大成果,切身感受到老一辈“敢为天下先”的改革精神。党员教师们纷纷表示,作为一线的教育工作者,要肩负起新的历史使命,争当高素质深圳教师,在教育事业中奉献最大的光和热。



图为学生与来宾互动。深圳侨报记者 颜志祥 摄

## 法国戴尔萨克国际中学联盟 代表到访建文学校

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥)10月30日,来自法国戴尔萨克国际中学联盟的代表到访建文外国语学校。为了迎接客人,法语班同学特别练习了一首法语歌《On écrit sur les murs》(我们写在墙上),来宾与学生亲密互动,并热情邀请学生前往法国留学。本次访问旨在与建文建立长期友好合作关系,为建文学校学生今后进入法国高校学习、深造提供项目支持。

## 语文读写结合比赛 10名民办教师展风采

本报讯(深圳侨报记者 陈雪英 通讯员 王桢)11月1日到2日,龙岗区民办初中语文读写结合课型课堂教学比赛在东升学校举行,全区各民办学校共10名选手参加本赛。

本次比赛由龙岗区教师进修学校民办教育研修室主办,各参赛教师紧紧围绕读写结合的主题,教学思路清晰,教态自然,惊喜不断。此次课堂教学比赛为龙岗区民办初中语文老师搭建了展示的平台,推动了全区民办初中语文教学研究的深入发展,促进了民办教师教学水平和教学技能的提高。

## 小小少年安全演习



10月30日至11月2日,兰著学校体验式安全教育课程开课。全校学生参与交通安全体验营、货车盲区体验营、反恐防暴体验营等演习。学习安全知识,提高安全意识。图为学生学习如何防止暴力侵害。

深圳侨报记者 陈雪英 通讯员 邓锦顺 摄影报道

## 坪地中学组建青年教师交流团

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥 通讯员 陈楚璇)日前,坪地中学组建“青年当如是”教师交流团并开展第一期活动。

“青年当如是”交流团由该校近三年来的应届毕业生老师组成。团队的组建及活动的开展都由青年教师独立完成。“青年人的事就该青年人自己做”,此项活动的提议人、该校校长曾宇鸣认为“搭个平台指条路,会让青年教师更快更好地发展。”

活动中,交流团以“初识学生、初识学校、初识教育”为主题,让青年教师谈感受、说观点,展示歌喉,交流困惑,共同完成一场活泼而有质量的交流。